

16 августа
1988 года



футбол

ПЕРВЕНСТВО
СССР



Вторая лига
Первая зона

«САЛЮТ» — «КАРАБАХ»

(БЕЛГОРОД)

(СТЕПАНАКЕРТ)

Начало игры в 18 часов 30 минут

Белгород

«КАРАБАХ» [СТЕПАНАКЕРТ]

Команда наших гостей представляет в чемпионате СССР Нагорно-Карабахскую автономную область Азербайджанской ССР.

«Карабах» впервые выступает во второй лиге вместе с российскими командами. До этого команда играла с другими закавказскими коллективами в 9 зоне второй лиги и в последние три года занимала следующие места: 1985 год — 5 место, 1986 — 9, 1987 — 13.

Чемпионат СССР 1988 года «Карабах» начал с двух побед на своем поле: над дебютантом второй лиги раменским «Сатурном» (2:1), и сильным коллективом рязанского «Торпедо» (1:0). Эти победы позволили «Карабаху» после двух туров возглавить таблицу розыгрыша.

Однако затем закавказские футболисты дважды уступили в Москве: СК ЭШВСМ (0:1) и «Красной Пресне» (0:2). В таком же ключе (победы дома, поражения в гостях) «Карабах» продолжал выступать вплоть до 9 тура, в котором в Степанакерте он потерял первое очко в домашних матчах, сыграв вничью (0:0) с торпедовцами Владимира. Однако в следующей игре на своем поле «Карабах» вновь остался верен себе, выиграв у «Знамени труда» из Орехово-Зуева (1:0).

Затем, отправившись в турне по Нечерноземью, степанакерты проиграли в матче 11 тура в Андропове «Сатурну» (0:1), а в следующем матче в Калинине сыграли вничью (0:0) с аутсайдером турнира «Волгой».

В последующих матчах в Степанакерте «Карабах» вновь на высоте, выигрывая у ЦСКА-2 (4:1), и красногорского «Зоркого» (1:0), но затем неожиданно уступает московскому «Динамо»-2 со счетом 1:2.

В 16 туре «Карабах», выступая на выезде, вновь проиграл, на этот раз в Вологде местному «Динамо» (1:3), однако затем в матче 17 тура приобрел очко в Костроме, сыграв вничью (0:0) со «Спартаком».

Первый круг наши гости закончили на мажорной ноте, выиграв дома у «Волжанина» из Кинешмы со счетом 2:0 и у ивановского «Текстильщика» (2:1).

В итоге команда завершила первый круг на 9 месте (9 побед, 3 ничьи, 7 поражений, мячи 20—18, 21 очко).

Характеризуя итоги выступления «Карабаха» в первой половине чемпионата, нельзя не отметить такой особенности — в домашних и выездных матчах мы наблюдаем как бы две разные команды. В Степанакерте — это коллектив, не признающий никаких авторитетов (достаточно вспомнить хотя бы победы над сильными командами Воронежа, Рязани, Орехова-Зуева, Красногорска), а на чужих полях — это команда, не верящая в собственные силы, в успех.

Сказанное наглядно подтверждается цифрами: так, в первом круге все 9 побед одержаны дома, на выезде в 8 матчах набрано лишь 2 очка.

Есть основания все же полагать, что закавказские футболисты внимательно проанализировали итоги первого круга и сделали для себя выводы. Во всяком случае, победа со счетом 2:1 в Рязани над местным «Торпедо» на старте второго круга свидетельствует о том, что футболисты «Карабаха» явно недооценивали себя, свои возможности в играх на чужих полях. Так это или не так — покажет второй круг чемпионата.

В заключение напомним, что первое знакомство футболистов Белгорода и Степанакерта состоялось 16 мая 1988 года. Тогда в гостях «Салют» уступил со счетом 0:1.

И вот сегодня у наших футболистов есть возможность взять реванш за поражение в первом круге и улучшить свои турнирные показатели.

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

Положение на 16 августа

	И	В	Н	П	М	О
1. «Факел» (Воронеж)	23	15	3	5	45—14	33
2. «Динамо» (Вологда)	22	14	2	6	38—21	30
3. «Заря» (Калуга)	23	12	4	7	31—23	28
4. «Знамя труда» (Орехово-Зуево)	23	11	6	6	38—23	28
5. «Торпедо» (Рязань)	23	11	5	7	27—17	27
6. «Сатурн» (Раменское)	23	10	7	6	31—27	27
7. «Спартак» (Кострома)	22	11	4	7	33—27	26
8. «Красная Пресня» (Москва)	21	10	6	5	22—15	26
9. «Торпедо» (Владимир)	23	9	6	8	29—34	24
10. «Текстильщик» (Иваново)	22	10	3	9	44—31	23
11. «Карабах» [Степанакерт]	21	10	3	8	23—22	23
12. «Зоркий» (Красногорск)	23	9	5	9	27—18	23

	И	В	Н	П	М	О
13. «Сатурн» (Андропов)	23	9	5	9	31—39	23
14. «Арсенал» (Тула)	23	8	4	11	37—36	20
15. «Динамо»-2 (Москва)	22	6	6	10	15—23	18
16. ЦСКА-2 (Москва)	22	7	2	13	25—37	16
17. «Волжанин» (Кинешма)	22	5	5	12	23—39	15
18. «Салют» (Белгород)	23	6	2	15	25—47	14
19. «Волга» (Калинин)	23	4	4	15	18—47	12
20. СК ЭШВСМ (Москва)	21	3	6	12	21—43	12

Условные обозначения: И — игры, В — выигрыши, Н — ничьи, П — поражения, М — мячи, О — очки.

ВОКРУГ МЯЧА

Кубок у «Химика»

5 августа, в день освобождения Белгорода от немецко-фашистских захватчиков, на стадионе завода «Энергомаш» состоялся финальный матч розыгрыша кубка области по футболу. В нем встретились белгородский «Металлист» и шебекинский «Химик».

Белгородцы в полуфинале со счетом 6:1 нанесли поражение футбалистам Яковлевского района, а «Химик» с результатом 4:0 выиграл у сборной Валуйского района.

Интересен тот факт, что «Химик» три года подряд выходит в финал кубка области. Так, в сезоне 1986 года он в итоге завоевал почетный приз, а в прошлом году в серии послематчевых пенальти (в основное и дополнительное время был зафиксирован ничейный результат) уступил белгородскому «Витаминщику».

И вот теперь — новая попытка шебекинцев выиграть кубок области, которая в итоге оказалась успешной.

Исход финального матча кубка-88 был по сути дела предрешен еще в первом тайме, в котором дважды отличились шебекинцы. Уже на шестой минуте счет открыл нападающий «Химика» Алексей Власенко, а на 22-й минуте результат удвоил Юрий Кривченко.

Во втором тайме «Металлист» сумел отыграть один мяч, забил его с пенальти, назначенного за игру рукой, Игорь Кизилов.

Итак, «Химик» одержал победу со счетом 2:1 и вернул себе после годичного перерыва звание обладателя кубка Белгородской области.

Призеры известны

В Алексеевке завершился турнир за звание чемпиона области среди команд младших юношей (первая группа). Борьбу за награды в двух подгруппах вели 15 команд.

В первой отличились «Колос» (Готня) и «Витаминщик» (Белгород), во второй — «Энергомаш» (Белгород) и «Эфирщик» (Алексеевка).

В стыковых поединках за первое-второе и третье-четвертое места сильнее были «Энергомаш», взявший верх над «Колосом» со счетом 6:0, и Алексеевский «Эфирщик», обыгравший «Витаминщик» — 1:0.

Как и в прошлом сезоне, чемпионами области стали футболисты «Энергомаша». Следует отметить и большой успех прогрессирующей в последние годы команды Готни, а также уверенное выступление хозяев турнира — юношей города Алексеевки.

Напомним, что результаты выступления команд младших юношей учитываются при определении призеров чемпионов области в клубном зачете.

В гостях — польские футболисты

В прошлом месяце в нашей области гостила спортивная делегация Опольского воеводства Польской Народной Республики, в составе которой была футбольная команда «Одра».

Наши футболисты провели ряд товарищеских матчей с командами Белгородской области.

Сначала польские футболисты встретились с командой мастеров «Салют» и проиграли со счетом 0:1 (гол забил В. Шевченко). Затем они одержали победу в Алексеевке над местным «Эфирщиком» с результатом 4:2, уверительно выиграв в Волоконовке — 4:0, а в заключительной встрече в Старом Осколе добились успеха, выиграв со счетом 1:0.

Во всех городах, где проходили матчи, гостям был оказан теплый прием.

Футбол — на Олимпиадах

17 сентября стартует футбольный турнир сеульской Олимпиады. Наша сборная, выступающая в группе «С», свой первый матч сыграет 18 сентября с хозяевами соревнований — спортсменами Южной Кореи, а затем встретится со сборными Аргентины (20 сентября) и США (22 сентября).

По две лучшие сборные из каждой группы выходят в четвертьфинал, игры которого пройдут 25 сентября. Полуфинальные матчи — 27 сентября. Финал состоится 1 октября в Сеуле.

В преддверии олимпийского футбольного турнира небезынтересно вспомнить всех призеров предыдущих Олимпиад.

ПРИЗЕРЫ ОЛИМПИЙСКИХ ФУТБОЛЬНЫХ ТУРНИРОВ

Город, принимавший Олимпиаду	I место	II место	III место
1900 г. Париж	Великобритания	Франция	Бельгия
1904 г. Сент-Луис	Канада	США	США
1908 г. Лондон	Англия	Дания	Голландия
1912 г. Стокгольм	Англия	Дания	Голландия
1920 г. Антверпен	Бельгия	Испания	Голландия
1924 г. Париж	Уругвай	Швейцария	Швеция
1928 г. Амстердам	Уругвай	Аргентина	Италия
1936 г. Берлин	Италия	Австрия	Норвегия
1948 г. Лондон	Швеция	Югославия	Дания
1952 г. Хельсинки	Венгрия	Югославия	Швеция
1956 г. Мельбурн	СССР	Югославия	Болгария
1960 г. Рим	Югославия	Дания	Венгрия
1964 г. Токио	Венгрия	Чехословакия	СГК/ГДР
1968 г. Мехико	Венгрия	Болгария	Япония
1972 г. Мюнхен	Польша	Венгрия	ГДР и СССР
1976 г. Монреаль	ГДР	Польша	СССР
1980 г. Москва	Чехословакия	ГДР	СССР
1984 г. Лос-Анджелес	Франция	Бразилия	Югославия

Примечания:

1. В турнире 1900 г. участвовали три команды.
2. В турнире 1904 г. участвовали три команды, две из которых представляли США.
3. Объединенная Германская команда (ОГК) в 1964 г. была представлена футболистами ГДР.

СЕГОДНЯ ВСТРЕЧАЮТСЯ

«Красная Пресня» — «Текстильщик»
 «Сатурн» Рам — «Динамо» Вол.
 «Факел» — «Зоркий»
 «Заря» — ЦСКА-2
 «Знамя труда» — «Волга»

СК ЭШВСМ — «Волжанин»
 «Торпедо» Ряз. — «Спартак»
 «Салют» — «Карабах»
 «Арсенал» — «Динамо»-2
 «Торпедо» Вл. — «Сатурн» Анд.

Уважаемые зрители!

О составах команд, выступающих в сегодняшнем матче, сообщит радио стадиона.

Очередной матч на нашем стадионе состоится в пятницу 19 августа. Играют «Салют» — «Зоркий» (Красногорск). Начало игры в 18 часов 30 минут.

Пресс-бюро стадиона